Zadania domowe z Algebry z geometria I
Ciata, grupy, wielomiany

. Niech p jest liczba pierwsza. Pokaz, ze zachodzi rozdzielno§é mnozenia modulo p wzgledem dodawania
modulo p w zbiorze 1, p — 1. Wskazdwka: skorzystaj z faktu, ze dla liczb naturalnych zachodzi rozdzielnosé
mnozenia wzgledem dodawania.

. Niech A oznacza zbiér wielomianéw stopnia co najwyzej drugiego o wspotczynnikach z ciala Zo. Ile
elementow ma ten zbior? Wytaczajac ze zbioru wielomian zerowy definiujemy iloczyn wielomianow wq (z),
wo(z) W zbiorze A jako reszte z dzielenia iloczynu wy(z)ws(x) przez wielomian 23 +  + 1 (nad ciatem
Zs). Zmajdz tabele mnozenia. Czy A\ {0} wraz z powyzej zdefiniowanym mnozeniem jest grupa? Ktore
z wielomianéw stopnia 3 nad Z, sa nierozkladalne na iloczyn wielomianéw stopnia nizszego niz 3.

. Wielomian z* — 222 — 422 4+ 62 + 3 nad ciatem R ma cztery pierwiastki rzeczywiste 1, zo, x3, 4. Znajdz
Ty + T2 4 23 + 24, (T1 4 T2 + 23)Ta + (21 + T2)T3 + 1122, T1T2T3Ty, TT + 5 + TF + 7.

4

. Znajdz wszystkie pierwiastki wymierne wielomianu z* — 7%3 + 2%+ 771 + 1. Znajdz wszystkie pierwiastki

rzeczywiste tego wielomianu.



